

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

SABADO, 9 DE OCTUBRE DE 1937.—Santos del día: San Dionisio Areopagita y San Luis Beltrán. Santos de mañana: San Francisco de Borja y San Paulino.—El sol sale a las 6.1; pónese a las 5.44. La luna sale a las 10.19; pónese a las 8.55.

Dice Carlyle "que es necesario amar para conocer". Máxima que fracasa a menudo, porque unas veces nos amamos porque nos conocemos, y otras, acaso las más, nos amamos porque los ignoramos.

Informaciones por cable y por radio

Ayer fué rota la línea de resistencia enemiga en el Alto Sella

CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

León, 8.—El tiempo tiende a mejorar, declara oficialmente el parte oficial y no necesitamos saber más para comprender que nuestras fuerzas que operan en Asturias acaban de recibir un gran refuerzo. Nada más que un pequeño veranillo de esos que el otoño prodiga en el Norte, y aquella pesadilla se habrá desvanecido para siempre. Bastó la tendencia a mejorar para que nuestros soldados aprovecharan el día.

En el sector oriental continuó la progresión por el Valle del Sella; asimismo, las montañas de Covadonga, con todas sus estribaciones, han ido cayendo en nuestro poder. La Sierra de Trascueto debe estar ya a punto de ser traspasada, lo que nos dará la carretera de Fresneda, que se dirige a Cangas de Onís por el Sur. Ayer nuestras avanzadas se encontraban a dos kilómetros del citado pueblo, y, como el tiempo tiende a mejorar, no sabemos a qué distancia se encontrarán hoy.

En el frente Sur también se consiguieron positivas ventajas. En un intento de reacción enemiga se salió en persecución de los atacantes, y se les desalojó de la base de partida, ocupando la importante posición de Castillejos.

En el sector de la carretera de Tarna, nuestros soldados se encuentran muy cerca del pueblo de La Foz y han extendido su radio de acción a la izquierda, coronando las alturas de Porreros de Moneo, y han rebasado la Sierra de Tornos.

En el frente de Aragón, sector de Sabináigo, al Sudeste de Jaca, nuestras tropas han realizado un fuerte contraataque, ganando terreno al enemigo y cogiéndole muchos prisioneros y material de guerra.

Este avance sobre las fuerzas rojas, que se han pasado cerca de quince días anunciando que iban a apoderarse de las vías de comunicación con Francia por Canfranc, adquiere enorme valor, y desmoralizará grandemente a los marxistas, ya que demuestra que no sólo no son capaces de hacer nada práctico, sino que hasta en aquellos sectores donde ellos acumulan efectivos, todos sus propósitos se desbaratan con facilidad.

En el sector del Sur, la cuestión minera sigue preocupando al Gobierno de Valencia. La zona de Peñarroya sigue siendo teatro de operaciones. Los marxistas hicieron hace un mes una intensa campaña, de que una gran extensión de este frente iba a pasar a puños cerrados a formar parte de sus posiciones, pero todavía continúan con la mano abierta, un poco a la fascista, y, sin embargo, sin poder coger nada. Ayer, para colmo de sus desgracias, perdieron las posiciones de Membrillejo, los Cerros del Madroñal y Majano.

Los rojos tienden a dar siempre por realizados, con bastantes días de antelación, planes a desarrollar que nunca se llenan. No sabemos porque hacen esas campañas contra el espionaje, cuando ellos mismos descubren operaciones que van a poner en práctica. Este fenómeno no tiene otra explicación racional que la siguiente:

Cuando el alto mando marxista da una orden de avance, los jefes encargados de los movimientos notifican resultados que no han sido conseguidos, y unos a otros se engañan; por eso muchas veces sus partes oficiales son tan incoherentes, que a veces uno sospecha

que en el Ministerio rojo de Defensa no se dictan los comunicados.

Mientras tanto, cunde el pesimismo en Valencia y Barcelona. Un comunista ha declarado en París que el marxismo, desde hace 14 meses, no ha conseguido otra cosa que sacrificar estérilmente a las masas. En medio millón calculó dicho cabecilla el número de obreros marxistas muertos y mutilados, y se despatchó a gusto en acusaciones contra Prieto, Largo Caballero y Azaña.

En un plazo de tres semanas, se dice en París, habrá desaparecido el último baluarte de la resistencia roja en el Norte. El periódico "La Depeche", del 6 del actual, diario francamente rojo, opina que después de la liquidación del tróvico de Asturias, el Ejército del Cantábrico se volcará a otro frente, y el mundo presenciará un caso parecido al de 1917, cuando se derrumbó el frente ruso y el impulso alemán adquirió tal celeridad, que en aquellos días se jugó la suerte de la guerra europea.

Se romperá, pues, el equilibrio—afirma—y la balanza se inclinará definitivamente a favor del general Franco.

«Cuando lo dicen ellos...!»

(Recibido por la estación E.A.—8.—A.S.)

La situación mundial y el discurso de Roosevelt

Nueva York, 8.—Después del discurso de Mr. Roosevelt en Chicago, la opinión pública y gran parte de la prensa se muestran un poco alarmadas por las consecuencias que pudiera tener.

Algunos periódicos hablan del asunto con cierto recelo y enjuician lo que consideran una ingerencia del Presidente de los Estados Unidos en problemas que no atañen directamente al país, recordando a este respecto circunstancias análogas durante la presidencia de Mr. Wilson.

Otros periódicos opinan que tanto los discursos como las medidas, incluso el boicot, proyectadas contra el Japon, no darán ningún resultado.

Los Estados Unidos han enviado a Ginebra su nota sobre la violación del Tratado de las Nueve Naciones y el Pacto Kellogg, nota que ha entregado su representante oficioso en la ciudad suiza.

Se creó que la Liga pedirá a los Estados Unidos participe directamente en todo lo concerniente al conflicto chino-japonés.

El periódico alemán "La Correspondencia Política", portavoz del Ministerio del Exterior, dice, refiriéndose al discurso de Mr. Roosevelt, que no basta hablar de la inviolabilidad sagrada de los Tratados, sino que es preciso distinguir aquellos que son realmente buenos de otros que no se apoyan sobre una base moral.

El periódico italiano, "Giornale d'Italia", escribe que contra el Japon se han alzado en estos días las masas y los gobiernos de algunos países. Roosevelt ha hablado contra el Japon y le ha considerado país agresor; la Liga ha manifestado su apoyo moral a China.

Los laboristas ingleses quieren de-



Roosevelt, a bordo de su yate de recreo.

clarar el boicot a los artículos nipones. Se acusa al Japon de haber violado el Pacto de las Nueve Naciones, suscrito en 1922.

Afirma el citado periódico italiano que todo este movimiento contra la nación japonesa no parece que obedezca, sin embargo, a un fenómeno de solidaridad colectiva, sino que está impulsado por los intereses materiales de muchas potencias.

El "Times", de Nueva York, no par-

ticipa de la alarma que la actuación norteamericana en torno al conflicto chino-japonés ha suscitado. Escribía ayer el citado periódico que ni el discurso de Roosevelt ni la nota enviada a Ginebra crearán a los Estados Unidos ninguna situación difícil, pues la nación sólo tendría que recurrir a las armas en un caso de ataque a su integridad.

No obstante, otros comentaristas siguen dando importancia a la nota de la Secretaría de Estado de Washington, en la que se declara al Japon país agresor, y dicen que por primera vez, después de la gran guerra, Norteamérica adopta una resolución tan grave.

UNA COSA ES PREDICAR

Ginebra, 8.—En los círculos ginebrinos, donde se ha venido elogiando el discurso de Mr. Roosevelt, pronunciado el pasado día cinco en Chicago, ha causado desaliento la noticia publicada por la prensa de que el Gobierno de los Estados Unidos había vendido a la Unión Soviética material de guerra por valor de unos doce millones y medio de dólares.

Comentando esta noticia, un periódico ginebrino dice que las palabras elocuentes del presidente de los Estados Unidos, condenando el rearme y las agresiones, significan un alarde de efecto político para el gran mundo, pero no una realidad.

Agrega que Roosevelt no puede sentir la condenación que hizo a las naciones que han violado pactos, tanto más cuando que los Estados Unidos han vendido material de guerra en gran cantidad, no sólo a países europeos, sino también a sudamericanos.

Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Asturias.—En el sector oriental nuestras tropas, con la cooperación de la aviación, han roto hoy la línea fortificada enemiga que constituía la avanzada del alto Sella, llegando al río Sardon, y quedando en nuestro poder los pueblos de San Tirso, Ortigosa, Villa y Santianes de Ola, la altura del Collado y otra al Este del anterior.

El enemigo ha sido duramente castigado, cogiéndosele más de 80 cadáveres que abandonó en el campo.

En el sector occidental, tirotes y cañones sobre algunas posiciones.

FRENTE DE LEON.—Han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, especialmente las de Castellones y Loma de Ajo, rechazándose al enemigo, que ha sufrido elevadísimas pérdidas. Nuestras tropas han ocupado el alto de Las Arenas, Peña del Viento y el Canto del Oso, hasta la altura de Pendones, venciendo la resistencia del enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón.—En el sector de Sabináigo nuestras fuerzas han seguido limpiando de enemigos la zona comprendida entre los ríos Gállego y Basa, enlazando con las posiciones de Liebra, y más al Norte también se ha progresado.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Al Norte del Guadiana, en la noche última ha sido batida y dispersada totalmente una pequeña partida enemiga que se había infiltrado y que dejó en nuestro poder 2 fusiles ametralladores, varios fusiles más, municiones y otro material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—En el día de hoy se ha ocupado, en el sector de Peñarroya, la Loma de Santa Bárbara, después de derrotar al enemigo, al que se han cogido más de 50 muertos, entre ellos un capitán francés; 66 fusiles, muchas carretas antiguas, correaes y 45 mil cartuchos.

En algunos otros sectores ha habido algunos tirotes.

Salamanca, 8 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Director del Centro de Enseñanza Tinerfeño-Baleár, don Matías Labrés y Verd, ha remitido al señor coronel jefe de Estado Mayor de la Comandancia General de estas islas, la cantidad de 2240 pesetas, cuya suma es el resto sobrante de lo donado por los alumnos de dicho Colegio para celebrar una misa en sufragio del alma de un alumno de dicho Centro de Enseñanza.

El aludido coronel, don Teodoro González Peral, ha remitido la indicada suma al jefe provincial accidental de Falange, para que sea destinada a engrasar los fondos de los Comedores Infantiles de esta capital.

Comandancia Militar

DONATIVO PARA COMEDORES INFANTILES

Muertos por la Patria

El alférez Osuna y Fajardo

Por noticias particulares recibidas en esta capital, hemos sabido que en una de las últimas acciones de la campaña, al tomar parte en un asalto a las posiciones rojas del Monte Cónico, en el frente de León, murió, cayendo heroicamente en el cumplimiento del deber, el alférez del Regimiento de San Marcial, don Carlos Osuna y Fajardo.

De familia muy conocida y estimada en esta capital, donde residiera hasta no hace mucho tiempo el padre del heroico oficial, coronel de la Guardia civil don José Osuna y Pineda, la dolorosa noticia ha producido honda impresión y general sentimiento.

Uniéndonos sinceramente a él, hacemos presente el testimonio de nuestra más sentida condolencia a los padres y restantes familiares del finado, entre los que se cuentan el heroico marino don Luis Fajardo y otros varios paisanos y amigos nuestros.

UN HIJO DEL DUCE, EN NORTEAMERICA

Nueva York, 8.—Ayer, a la llegada al aeródromo del avión-correo proceden-



te de la costa del Pacífico, los periodistas se vieron sorprendidos al ver descender del aparato a Victorio Mussolini, hijo del Duce, que hace diez días llegó a Norteamérica y se trasladó a Hollywood con objeto de estudiar por menores de la industria cinematográfica.

Los periodistas interrogaron al viajero, sin que éste accediese a explicarles los motivos de su rápido regreso de Hollywood, donde se creyó que permanecería más tiempo.

Monseñor Hildebrando Antoniutti, nació el 3 de agosto de 1898 en Udine (Italia). Siguió con gran brillantez sus estudios de Teología en el Ateneo Pontificio Lateranense de Roma, y en 1920 se le nombró para desempeñar la Secretaría del Arzobispo de Udine, cargo que desempeñó conjuntamente con el de profesor de Historia Eclesiástica de la Facultad de Teología del mismo Seminario. En 1927, la Santa Sede, que ya conocía su valor, lo envió a China como secretario de la Delegación Apostólica. En este sentido, su esfuerzo es tan abnegado, su obra en servicio de la teología es tan extraordinaria, que pronto se promovió a auditor de la misma Delegación, en la que, en 1930, para reemplazar a su titular, pasó a la Delegación Apostólica, cuyo cargo desempeñó durante más de dos años.

En 1934 se le nombró Auditor de la Nunciatura Apostólica en Portugal, en donde realizó también una obra meritoria, a través de la cual se le tributa en dicho país el recuerdo más grato. En 1936 se le promovió a la jerarquía de Delegado Apostólico en Albania, y fue consagrado por el Arzobispo titular de Symnada. En agosto de este año se le designó por la Santa Sede para venir a España a asumir la excelsa representación del Pontífice.

Monseñor Antoniutti, ya en España, recorrió los frentes, visitó las ciudades, confirió con prelados, escuchó a los sacerdotes escapados milagrosamente de la vesania roja y, en fin, se entregó fervorosamente a la elevada obra que corresponde a su cargo.

La Lotería Patriótica se destina a la construcción del Aeropuerto de Tenerife.

Hoy contestará Italia a los Gobiernos de Inglaterra y Francia

BURGOS

SOBRE LA PRESENTACION DE CREDENCIALES DEL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE LA SANTA SEDE

Burgos, 8.—Con motivo de la entrega de las cartas de gabinete por Monseñor Antoniutti, que le autorizan como encargado de Negocios de la Santa Sede cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, se comenta satisfactoriamente en esta población la brillantez inusitada que revistió el acto, del cual la Prensa de la mañana ha publicado amplias informaciones.

El pueblo de Burgos tuvo ocasión de presenciar con este motivo una de las más brillantes ceremonias que se registran en los anales del Nuevo Estado, y ello le sirvió además para rendir un fervoroso homenaje de adhesión a la Santa Sede en la persona de su representante ante el Gobierno nacional.

Fué marco propicio a la recepción dispensada al alto dignatario de la Iglesia la histórica ciudad de Burgos, cuya catedral es una de las maravillas arquitectónicas mundiales, y en un ambiente de exaltación patriótica y de respeto y admiración al jefe del Estado y al Legado del Pontífice, la vieja ciudad castellana presenció el paso de la guardia mora con sus uniformes de gran gala, y las fuerzas del Ejército y la Guardia civil que, frente al palacio, rindieron los correspondientes honores.

El acto de ayer ha constituido, en suma, un exponente trascendente de la Nueva España, y ha servido para poner de relieve, con toda solemnidad, las cordiales relaciones que unen a la España nacional con la Santa Sede, cuyo representante, Monseñor Antoniutti, por su prestigio en el seno de la Iglesia y su conocimiento del momento español, servirá eficazmente al estrechamiento de estas relaciones.

SEVILLA

La nota está redactada de acuerdo con Alemania, y será clara y categórica

Roma, 8.—"Il Popolo d'Italia" anuncia en su edición de hoy que el Gabinete de Roma elaboró ya el texto de la nota de contestación a los Gobiernos de Francia e Inglaterra.

La nota está redactada de acuerdo con Alemania.

Los círculos oficiosos se muestran desconfiados acerca de los términos de la respuesta italiana.

Sin embargo, se sabe que Italia confirmará el criterio expuesto ya en otras ocasiones, sobre el problema español.

Italia pedirá que el Comité de no intervención debata la cuestión de los voluntarios, que es una consecuencia del alistamiento en masa de las Brigadas internacionales por el Gobierno de Valencia.

"Il Giornale d'Italia" informa que mañana, sábado, tendrán en su poder

los Gobiernos de la Gran Bretaña y Francia la contestación de Italia.

Será clara y categórica, expresando la voluntad del Gobierno de Roma de colaborar en las decisiones que tiendan a aminorar los efectos de la guerra civil española.

La nota expresará la necesidad de mantener contacto con Alemania, que tiene derecho a participar en las resoluciones que se adopten sobre los asuntos de España.

El periódico italiano dice que comprende la impaciencia de Londres y París. Pero esta impaciencia no la sintieron cuando al comenzar la guerra civil de España, los Gobiernos de Alemania e Italia denunciaron en el Comité de no intervención la presencia en Madrid de las Brigadas Internacionales.

LAS OPERACIONES EN EL SECTOR DE PEÑARROYA

Sevilla, 8.—En el sector de Peñarroya, fuerzas nacionalistas ocuparon hoy la loma de Santa Bárbara, después de brillante combate en el que los rojos fueron derrotados ampliamente.

El enemigo ofreció fuerte resistencia, empleándose tanques durante toda la lucha.

Fueron recogidos 150 cadáveres enemigos, entre ellos el de un capitán francés.

El material abandonado por los rojos es muy importante, figurando 76 fusiles, 45.000 cartuchos, carretas contra gas y algunas ametralladoras.

Las bajas de las fuerzas nacionalistas no llegaron a 30.

Aviones de caza y bombardeo cooperan eficazmente a la acción de la infantería, que tras un brioso asalto se apoderó de todos los puestos enemigos, fuertemente atrincherados.

Los rojos iniciaron un contraataque, poco después de perder las alturas de Santa Bárbara, fallando su intento por el fuego eficaz de la artillería, que con gran eficacia batió todas las concentraciones enemigas.

Con las operaciones realizadas ayer y hoy, han caído en poder de los nacionalistas las posiciones que ocupaban los rojos en dirección a Granja de Torrehermosa.

Comentarios de la Prensa alemana

Berlin, 8.—La prensa alemana de la noche recoge la información del "Giornale d'Italia", anticipando los términos probables de la respuesta italiana sobre el problema español.

A grandes titulares destaca la resolución del Gobierno italiano de no participar en ninguna deliberación acerca de la cuestión española, si no está representada Alemania.

También recoge, con gruesos caracteres tipográficos, la otra decisión de Italia, de que el problema de los voluntarios sea estudiado por el conjunto de las potencias que forman parte del Comité de no intervención.

El periódico "Angriff" escribe que

Inglaterra ha seguido en las últimas semanas una política oscilante.

En parte se entregó a las sugerencias de la política francesa, y en parte se retiró de la misma, en los últimos momentos.

No será difícil—agrega el articulista—, descubrir los motivos de esta actitud vacilante. Inglaterra quería archivar el acta de la política de Europa, pues los problemas del Extremo Oriente le preocupan seriamente.

Recuerdan también los periódicos alemanes, que Italia y Alemania fueron las primeras naciones que exigieron la retirada de España de los voluntarios extranjeros.

Falange representa dinamismo, en 22 días ha podido construir dos Ambulancias Sanitarias para nuestras Banderas de los frentes de Córdoba y Madrid.

Pueblo de Tenerife, tu has de ayudarnos con el esfuerzo del dinero para pagar estas dos Ambulancias.

Un discurso del jefe del Gobierno inglés

"La cuestión española, dijo Mr. Chamberlain, ocasiona a Inglaterra grandes dolores de cabeza"

Londres, 8.—En el Congreso del partido conservador, que se viene celebrando en Scarborough, pronunció hoy su anunciado discurso el primer ministro inglés, señor Chamberlain.

Se ocupó primeramente de la política económica e interior de la Gran Bretaña.

Al tratar los problemas internacionales, no hizo manifestaciones de mayor importancia, abundando en los conceptos expuestos anteriormente.

Calificó de muy actual el discurso pronunciado en Chicago por el señor Roosevelt, congratulándose de que los Estados Unidos hayan salido de la reserva y de la política de aislamiento en que se hallaban.

Aunque los asuntos del Extremo Oriente absorben hoy la atención del Gobierno, nuestra mayor preocupación—dijo el señor Chamberlain—está en el Mediterráneo.

La guerra civil de España—declaró el primer ministro inglés—, ocasiona a Inglaterra grandes dolores de cabeza.

Mostró su esperanza de que la nota de contestación de Italia permita progre-



El jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain, en sus vacaciones de Escocia.

sar verdaderamente en el problema español.

Respecto al rearme, anunció que en los últimos años se han triplicado los efectivos de la aviación militar de la Gran Bretaña.

Después de su discurso, el señor Chamberlain conferenció con Mr. Eden y con lord Plymouth, tratando de las impresiones que recoge la prensa de la noche, sobre la respuesta del Gobierno de Italia a la nota franco-británica.

Lo que dice "Le Jour", sobre los ataques submarinos

Roma, 8.—El periódico francés, "Le Jour", dice que el ataque al destructor inglés no fué por error, como ha manifestado Valencia, sino obedeciendo a un plan meditado por Rusia, que quiere sabotear los acuerdos posibles entre Inglaterra e Italia y en los que podría tomar parte Francia.

Agrega que en Cartagena hay sumergibles soviéticos, dispuestos a repetir la hazaña cuantas veces sea necesario.

MAÑANA

Los árboles históricos de Canarias

EL ALMENDRO DE SANTA MARIA DE GRACIA

RADIO SEVILLA

Charla del general Queipo de Llano

Sevilla, 8.—El periódico "Claridad", de Largo Caballero, dice que es necesaria la unidad para ganar la guerra, debiendo agruparse todos los obreros...

Sí, Asturias sobrevivirá, pero como una provincia dignísima del pueblo español, limpia ya de la canalla marxista...

CRONICA DE GUERRA

Ayer fué rota la línea defensiva en el Alto Sella

(CRONICA DEL TEBIB ARRUMI) Frente de Asturias.—Hemos gozado de un día espléndido en Asturias, y como era natural, con las ganas que tenían nuestros soldados de combatir...

roísmo. Para aprovechar tan magnífico espíritu y para reponer bajas, el jefe del 17 Cuerpo de Ejército me ordena telefónicamente, que por cada Batallón marchen inmediatamente 35 hombres...

MADRUGADA

El Generalísimo indulta de la pena de muerte a cuatro aviadores extranjeros.—Bombardeo del puerto de Alicante

CUATRO AVIADORES ROJOS INDULTADOS DE LA PENNA DE MUERTE Salamanca, 8.—Radio Salamanca transmitió esta noche la noticia de haberse firmado por el Generalísimo Franco el indulto del aviador norteamericano Arnold y de tres pilotos rusos...

BOMBARDEO DEL PUERTO DE ALICANTE Alicante, 8. (Havas).—A las diez y media de la mañana de hoy volaron sobre el puerto de esta ciudad tres aviones nacionalistas...

LA AVIACION NACIONALISTA EN ASTURIAS

Santander, 8. (Havas).—Los aviones nacionalistas volaron hoy sobre Cangas de Onís, Arriondas, Villaviciosa y Gijón, bombardeando en estas poblaciones diversos objetivos...

MUERE UN CABECILLA ROJO LE ASTURIAS

Gijón, 8. (Havas).—En los combates librados en el sector oriental de Asturias, resultó muerto el comandante del Ejército rojo de Gijón, Manuel Fanjul...

20 MIL REPATRIADOS

San Sebastián.—Con motivo de la repatriación de refugiados españoles, decretada por el Gobierno francés, se espera el regreso de unas 20.000 personas...

¿SE PREPARA UN ATENTADO CONTRA TROTSKY?

Méjico, 8.—Los periódicos dan cuenta de las noticias que han llegado hasta el Gobierno, de prepararse un atentado contra León Trotsky...

RUMORES DE SUBLEVACION

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

AZUFRE

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

TIENEN EN EXISTENCIA

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

INDUSTRIAS CANARIAS

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

ALFARO, 6

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

DE VALENCIA

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

ACTITUD DEL GOBIERNO

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

LA ACTITUD DE INGLATERRA

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

TERRORISMO

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

ALFARO, 6

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

ALFARO, 6

Perpignan.—Hace días vienen circulando rumores de una sublevación en la casa en que reside Trotsky...

en Cataluña. El servicio Havas se puso anoche en contacto con Barcelona. Los informes recibidos no han acusado más que el malestar que ya se viene registrando...

También señala los trabajos de Largo Caballero y de un grupo en contacto con Valencia y Madrid, pero muy perseguidos por Prieto, que está decidido a suprimirlos...

LA APURADA SITUACION DE MENORCA

Roma, 8.—Según noticias de París, el Comité de ayuda a la revolución marxista española, de Perpignan, ha recibido urgentes peticiones de auxilio desde Menorca...

EL EX-COMANDANTE DEL SUBMARINO ROJO C. 2, AMENAZADO DE RAPTO

Brest, 8.—El ex-comandante y el primer maquinista del submarino español "C. 2", que se hallan en libertad provisional, denunciaron a la policía francesa haber recibido cartas en las que se les amenaza con raptales...

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES EN FRANCIA

París, 8.—El periódico "Le Matin" dice que en el próximo año se intensificarán las construcciones navales en Francia...

UN MANIFIESTO DE DORIOT

París, 8.—El jefe del partido social francés, Doriot, ha hecho un llamamiento a los franceses, para unirse en la lucha contra el comunismo...

BUQUES INGLES

Londres.—El destructor inglés "Basilisk", que fué atacado sin éxito en el Mediterráneo por un submarino rojo ha llegado hoy, jueves, por la mañana, a Gibraltar...

UN COMENTARIO DE LA PRENSA ALEMANA

Roma, 8.—Algunos periódicos alemanes hacen comentarios sobre la política seguida por Inglaterra en relación con el Mediterráneo y el conflicto español...

SEÑOR PROPIETARIO

Si le interesa vender o comprar alguna finca rústica o urbana, casa, chalet o solar, puede usted hacer sus ofertas en la calle del Castillo, número 40 (comercio), donde le informarán detalladamente...

Noticias varias

NEGRIN

París.—Se sabe que Negrin, a su regreso de Ginebra, y en vista de cómo iban allí las cosas para Valencia, solicitó y obtuvo del Gobierno francés el que se habilitara la frontera franco-catalana para el paso de material de guerra.

SUBLEVACION

Hendaya, 8. (Havas).—Evidados de la zona roja llegados a esta población informan que en Barcelona y Valencia se han sublevado unidades del Ejército rojo, negándose a marchar a los frentes de operaciones.

30.000 REFUGIADOS

Bayona.—Parece ser que 30.000 refugiados españoles han solicitado su entrada en la España nacional. Sus pasaportes les han sido arrojados por las autoridades francesas para tal fin, sin incidentes.

HIDROS GIGANTES PARA LA AVIACION NORTEAMERICANA

Washington, 8.—El Gobierno ha votado un crédito de un millón de dólares, para construir hidros gigantes con destino a la Aviación militar de los Estados Unidos.

FIJADOR RENEDO

Sobres de 1 peseta y de 0'50 céntimos

Un piloto aviador salva a 18 pasajeros de una muerte segura

Nueva York, 8.—Cuando volaba ayer a doscientas millas del aeródromo de Nueva Jersey, un avión comercial, conduciendo dieciocho pasajeros, el piloto se dio cuenta de la cámara de la rueda derecha del tren de aterrizaje se había vaciado...

choque. En el aeródromo se concentraron ambulancias y bomberos preparados para cualquier eventualidad. El piloto, con gran pericia, al llegar al aeródromo, logró tomar tierra sobre la rueda izquierda—operación difícilísima por la velocidad de aterrizaje del aparato, que pesa unos diez mil kilos—y en esta forma fué frenando suavemente hasta perder velocidad y quedar pocos momentos después completamente parado el avión, sin ningún contratiempo...

Norddeutscher Lloyd

El hermoso vapor alemán, en viaje de reeuen "GENERAL VON STEUBEN" de 15.000 toneladas, saldrá de este puerto el día 15 de octubre, con destino a FUNCHAL, LISBOA Y BREMEN...

HAMBURG - AMERIKA LINIE

La hermosa motonave alemana en viaje de recreo "MILWAUKEE" de 17.000 toneladas, saldrá de este puerto el día 24 de octubre, con destino a FUNCHAL, LISBOA Y HAMBURGO...

Fred. Olsen Line

Línea de Vapores Fruteros SALIDAS DEL MES DE OCTUBRE SALIDAS PARA LONDRES Día 13.—Vapor BETANCURIA Día 20.—Vapor BRENAS...

Noticias de anoche

VIAJEROS ILUSTRES

Cáceres.—El miércoles por la tarde llegaron a esta capital don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orléan. Después de pernoctar en esta ciudad el jueves por la mañana siguieron su viaje a Sevilla.

EN BARCELONA

Barcelona.—La radio del Palacio de la Generalidad inició su emisión de las siete de la tarde de ayer con el siguiente anuncio, que después repitió varias veces: La Consejería de aprovisionamiento pone en conocimiento de todos los barceloneses que mañana habrá pan. No lo olvidéis, barceloneses, mañana habrá pan...

INDUSTRIAS

Barcelona.—Se ha dispuesto que queden bajo el patronato de la Generalidad todas las industrias textiles, así como las de combustibles y lubricantes.

FUGITIVOS

Barcelona, 8. (Havas).—Cuando pretendían ganar la frontera francesa fueron detenidos ayer sesenta personas, siendo conducidas en autocares a la Delegación de Orden Público.

DE VALENCIA

Valencia.—La radio ha dado una información relacionada con la estancia en la zona roja del presidente del Comité internacional de ayuda al Gobierno de Valencia. Ha declarado este individuo que se activa el envío a los rojos, tanto de comestibles como de hombres, para nutrir las brigadas internacionales. La ayuda financiera que prestamos a España, declaró, es grande y el país que más se distingue en esta ayuda es Francia.

DETENCION

Castellón.—A consecuencia de una denuncia y por efecto de un registro, ha sido detenido el director de la Emisora de Radio de dicha capital.

TERRORISMO

París.—Las noticias que se reciben de Madrid dicen que la campaña de terror desencadenada allí está dirigida por un hermano del cónsul ruso Osenko y por Prieto.

LA ACTITUD DE INGLATERRA

Londres, 8.—En los medios autorizados se dice que el Gobierno de la Gran Bretaña no tiene estudiada ninguna resolución para en caso de que Italia conteste en sentido negativo la nota anglo-francesa sobre la cuestión española. No obstante la tardanza del Gobierno italiano en enviar su contestación se asegura por algunos observadores de que algunos puntos de la nota no podrán ser aceptados en modo alguno hasta tanto se resuelvan en el Comité de no intervención.

OREAL.—Tintura inofensiva e instantánea, para los cabellos.

LOS ANARQUISTAS FRANCESES

París.—En la mañana del día 3 del actual aparecieron fijados en todo París unos grandes carteles de la Unión Anarquista Francesa, como continuación de la propaganda contra la represión en la zona roja. Traducidos dicen así: "Toda España, bajo el terror, tenemos el derecho de exigir que el Gobierno de Valencia cese en su hipócrita represión contra los mejores militantes de la F.A.I., de la C.N.T. y del P.O.U.M. Lo lograremos, si todos los hombres de buena fe, todos los revolucionarios, decididos, todos los sindicalistas independientes, que están aquí hiciesen el esfuerzo que es necesario. La cosa es demasiado importante para que los anarquistas franceses, despreciando las estúpidas maniobras políticas o policíacas de que son objeto, no se lancen en socorro de los sindicalistas y anarquistas españoles. Empezaremos con un gran mitin en el salón de la Mutualidad el viernes, 8 de octubre, a las 8 y media, en el cual hablarán cuatro camaradas anarquistas. Continuaremos esta saludable campaña hasta llegar delante de la Embajada de España en París, que sea necesario. No dejaremos mientras ese Gobierno de Valencia que detenta el Poder para satisfacer las exigencias rojas de rusos y franceses, no haya puesto un fin a sus persecuciones escandalosas y criminales. Escandalosas, ya que se ejercen contra los antifascistas más convencidos y criminales. Que todos los que piensen libremente acudan al mitin del viernes y que apoyen luego nuestra acción."

ACTITUD DEL GOBIERNO

París.—El Gobierno, y sobre todo el partido comunista, tiene un interés excepcional en hacer fracasar el mitin que los anarquistas tienen anunciado para esta noche, en el Palacio de la Mutualidad, para protestar contra la tiranía comunista instaurada en la España roja.

LA ACTITUD DE INGLATERRA

Londres, 8.—En los medios autorizados se dice que el Gobierno de la Gran Bretaña no tiene estudiada ninguna resolución para en caso de que Italia conteste en sentido negativo la nota anglo-francesa sobre la cuestión española. No obstante la tardanza del Gobierno italiano en enviar su contestación se asegura por algunos observadores de que algunos puntos de la nota no podrán ser aceptados en modo alguno hasta tanto se resuelvan en el Comité de no intervención.

OREAL.—Tintura inofensiva e instantánea, para los cabellos.

Se tiene la impresión en los centros oficiales de que en plazo muy breve será convocado el Comité de no intervención, antes de dar comienzo a la Conferencia de las nueve potencias.

12 FÓRMULAS GRATIS. Escríbanos. Le mandaremos, absolutamente gratis, 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra "2.000 Procedimientos Industriales".

DEUTSCHE SCHULE

COLEGIO ALEMÁN REAPERTURA DE LOS CURSOS 15 DE OCTUBRE JARDIN DE LA INFANCIA (KINDERGARTEN) para niños de 4 años en adelante. GRADO PREPARATORIO: El "Grado preparatorio" se compone de 4 clases convenientemente graduadas para niños de 6 años en adelante...